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* Yeryiizliniin ya da bir parcasinin, kusbakis1 goriintisiiy-
le belli bir orana gore kiigiiltiiliip bir diizlem {izerine ge-
c¢irilmesine denir.

* Haritalarda kullanilan kii¢iiltme oranina denir.

» Bir yerin kus bakis1 goriiniisiiniin kiigiiltiilerek, 6l¢eksiz
olarak bir diizlem iizerine ¢izilmesine denir.

1. Olgek
2. Kroki
3. Harita

1.Yukarida hangisi veya hangilerinin tanimi verilmistir?

A) Yalniz 3
C) Yalniz 1

B) 1 ve3
D) 1,2 ve3

Yiikselti ve Engebenin Fazla Oldugu Yerlerde:

- Sicaklik ortalamast .........ccccuvveeeeenn.
- Tarim alanlart ...........cccoevevvvveennnnn.
- Sanayi ve ticaret .........cccecveeeveennne.
- Diger bolgelere g0¢ .......cccvveeneennnee.
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2.Yukanidaki bosluklara hangileri ile gelirse dogru
olacaktir?

A) Diistiktiir, Azdir, Gelismemistir, Fazladir, Seyrektir.
B) Diisiiktiir, Fazladir, Gelismemistir, Azdir, Seyrektir.
CO) Yiiksektir, Fazladir, Gelismistir, Fazladir, Seyrektir.
D) Diisiiktiir, Fazladir, Gelismemistir, Azdir, Yogundur.

3.Asagidaki orneklerden hangisi Goreceli (6zel) Konum
ile ilgili degildir?

A) Ulkemiz Asya, Avrupa ve Afrika kitalarinin birbirine
en ¢ok yaklastig1 yerdedir.

B) Ulkemizin giineyi Ekvatora daha yakindir. Bu nedenle
giiney kiyilarimiz, kuzey kiyilarimiza gore daha sicaktir.

C) Ulkemizin batidan doguya dogru yiikseltisinin artma-
sindan dolay1 doguya dogru sicakliklar azalr.

D) Ulkemizde denizlerden uzaklastik¢a nemlilik azalarak
i¢ bolgelerde karasal iklim 6zellikleri goriliir.

4.Asagidakilerden hangisi Paralellere ait bir 6zellik
degildir?

A) Ekvatorun kuzeyinde 90, giineyinde 90 olmak iizere
180 paralel vardir.

B) Ekvatordan kutuplara dogru gidildik¢e Diinya’nin
seklinden dolay1 boylar1 kisalir.

C) Ekvatordan kutuplara dogru gidildikce aralarindaki
mesafe kisalir.

D) Diinya’nin seklinden dolay1 kutuplarda nokta halini alir.

“Asya kitasinin giineyinde yer alan Hindistan’da yasamak-
tayim. Burada yazlar1 bol yagislar goriiliirken kislar1 yagis-
lar oldukc¢a azalir. Yaz mevsiminde etkili olan asir1 yagis-
lar bolgemizde sellere neden olmaktadir. Tarim alanlar1 ve
evler sel sular1 altinda kalmaktadir. Bu durum hayatimizi
oldukg¢a zorlastirmaktadir. Burada yetistirilen piring sofra-
larimizin en ¢ok tiiketilen yiyecegidir.”

5.Yasadig1 bolgeyi yukaridaki gibi anlatan birisi hangi
iklimde yasamaktadir?

A) Muson
C) Akdeniz

B) Ekvatoral
D) Kutup

Yer alt1 kaynaklar1 bakimindan zengin olan yerlerde ma-
dencilik gelismistir. Buna bagli olarak bu yerlerde niifus
fazladir. Ulkemizde Tas komiiriiniin ve petroliin ¢ikartildig1
yerlerde niifusun fazla olmasi yer alt1 kaynaklarinin niifu-
sun dagilisina 6rnektir.

6.Tas komiirii ve Petrol iilkemizde hangi illerimizde
cikarilmaktadir?

A) Gaziantep, Zonguldak
B) Manisa, Kirklareli

C) Batman, Kiitahya

D) Zonguldak, Batman
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Baki, bir yerin giinese doniik olma durumudur. Giines’e do-
nlik yamaglar, golgede kalan yamaglara gore gilines 1sinlari-
n1 daha biiytik agilarla alir ve daha fazla 1sinir.

7.Buna gore Giiney Yarim Kiiredeki daglarin hangi
yondeki yamaclar: baki durumundadir?

A) Giiney
C) Dogu

B) Kuzey
D) Bati
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Sanayisi geligmis tlilkeler, genellikle ekonomik olarak giiglii
olan iilkelerdir. Ornek olarak giiniimiizde Japonya, Cin, Al-
manya, ABD vb. iilkeleri soyleyebiliriz. Ancak sanayiles-
meyi ger¢eklestirirken dogay1 korumay1 da ihmal etmeme-
liyiz. Fabrika bacalarina filtre takilmasi, atilan kirli sularin
topraga ve sulara bosaltilmamasi, miimkiin oldugunca geri
doniisiimii olan ham maddelerin kullanilmasi dogay1 ko-
rumak icin yapilabilecek dnemli ¢aligmalardir. Ulkemizde
T.C. Cevre ve Sehircilik Bakanlig1 biinyesinde “Sifir Atik
Projesi” yiiriitiilmektedir.

8.Yukaridaki bilgilere gore hangisine ulasilamaz?

A) Bir iilkenin sanayisi gelisirken diger yandan dogay1
korumasi olas1 degildir.

B) Japonya ekonomik olarak giiclii bir iilkedir.

C) “Sifir atik Projesi” lilkemizde yiiriitiilmektedir.

D) Fabrika bacalarina filtre takilmalidir.

Sinirlart belli bir alanda, belli bir zamanda yasayan insan
sayisina denir.

9.Yukarida hangisinin tamm yapilmistir?

A) Niifus Yogunlugu
B) Niifus Artis Hiz1
C) Bagimli Niifus
D) Niifus

EXE e

LoDOS

KIBLE

SAMYELI (KESISLEME)
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Riizgarlar, geldikleri yerin sicaklik kosullarin estikleri yerlere tasiyan hava akimlaridir. Sicak yerlerden esen riizgarlar
hava sicakligini artirirken, soguk yerlerden esen riizgarlar hava sicakligin diistirtir.
10.Yukaridaki gorselden ve bilgiden yola cikarak hangisine ulasilamaz?

A) Karayel sicaklig diistirtir.
C) Samyeli sicaklig diistirtir.

B) Lodos sicaklig yiikseltir.

D) Poyraz sicaklig: diistiriir.
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* Niifusun dagilisinda sanayi, ulasim, ticaret vb. faali-
yetler etkilidir.

» Sanayi, ticaret ve turizmin gelistigi yerlerde niifus
azdir.

+  Ulkemizde petroliin ¢ikarildig1 yerlerde niifus fazladur.
+  Ulkemizde hayvancilik sadece siit iiretimi i¢in yapilir.

+  Ulkemizde ¢ay Karadeniz’in dogu kiyilarinda Rize ve
cevresinde yetistirilmektedir.

11.Yukarida kac tane dogru ifade vardir?

A)?2
B)3
C) 4
D)5
Sicaklik (°C)— Rize m Yagis (mm)
30 -400
20 1300
104 \;\ - 200
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12.Yukaridaki grafige gore hangisine ulasilabilir?

A) Yazlar sicak ve kuraktir.

B) En fazla yagis yazin diiser.

C) Her mevsim yagishdir.

D) Kis mevsiminde sicaklik 0 °C’in altina diiser.

« Idari merkezdir, tarim, fazladur.
Sanayi, ticaret gelismistir, niifusu
fazladir.

* Yer sekilleri daglik ve engebelidir, turizm gelismistir,
niifusu yaz doneminde artar.

* Tarim, sanayi, turizm gelismistir,
niifusu fazladir.

13.Yukarida hangi ii¢ sehrimizin 6zellikleri verilmistir.

A) Ankara, Sinop, Kars

B) istanbul, izmir, Erzurum
C) Hakkari, Ankara, Yozgat
D) Ankara, Mugla, Istanbul

* Ardisik iki paralel aras1 mesafe Diinya’nin her yerinde
111 km’dir.

* Meridyenler yerel saat hesaplamasinda da kullanilir ve
her iki meridyen arasindaki zaman farki 4 dakikadir.

+  Ulkemiz 36°-42° kuzey paralelleri ile 26°-45° dogu
meridyenleri arasinda yer alir.

14.Bu bilgilerden yola ¢ikarak hangisine ulasilamaz?

A) 36 - 42 Kuzey Paralelleri arasinda bulunan Tiirkiye’nin
en kuzeyi ile en glineyi arasindaki mesafe 666 km’dir.

B) Tiirkiye’nin en dogusu ile en batist arasindaki zaman
farki 76 dk’dir.

C) Tiirkiye, Baslangi¢ Meridyeni olan Greenwich’in bati-
sinda yer alir.

D) Tiirkiye, Baslangi¢ Paraleli olan Ekvator’un kuzeyinde
yer alir.

Ulkemizin niifus dagilisini inceledigimizde yer sekilleri
sade, iklimi iliman, tarim, sanayi, ticaret, turizm vb. eko-
nomik faaliyetleri gelismis olan yerlerde niifus fazladir.
15.Yukaridaki bilgiden yola ¢ikarak hangi sehrimizde
niifusun daha fazla oldugu soylenebilir?

A) Bursa

B) Kirikkale
C) Agn

D) Burdur
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